
ATA DA 8ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO DE ENSINO,

PESQUISA E EXTENSÃO DO IFMS

Aos seis dias do mês de novembro do ano de dois mil e dezenove, às oito horas,

na Sala de Reuniões do Conselho Superior na Reitoria do Instituto Federal do Mato

Grosso do Sul (IFMS), situada na Rua Ceará nº 972, Bairro Santa Fé, nesta capital,

realizou-se a Oitava Reunião Extraordinária do Conselho de Ensino, Pesquisa e

Extensão (Coepe), presidida pelo Pró-Reitor de Ensino, Delmir da Costa Felipe, por

videoconferência, com a participação dos seguintes membros (presencialmente):

Ana Gabriela Felix Ferreira, Pró-Reitora de Extensão em exercício; Caroline Paiva

Aires, Pró-Reitora de Pesquisa, Inovação e Pós-Graduação em exercício; Ana

Lucia Cabral, Diretora de Ensino, Pesquisa e Extensão do Campus Aquidauana;

Angelo Cesar de Lourenço, Diretor de Pesquisa; Camila Rozenberg da Silva

Silvestrini, Diretora de Relações Institucionais; Carolina Samara Rodrigues,

Diretora de Ensino, Pesquisa e Extensão Campus Ponta Porã; Denis Santiago da

Costa, Diretor de Ensino, Pesquisa e Extensão do Campus Nova Andradina; Elton

da Silva Paiva Valiente, Diretor de Ensino do Campus Campo Grande; Caroline

Hardoim Simões, Diretora em exercício de Graduação; Gleison Nunes Jardim,

Diretor de Ensino, Pesquisa e Extensão do Campus Coxim; Kátia Regina Ovando

Moraes, Diretora de Gestão Acadêmica; Leila da Silva Santos, Diretora de Ensino,

Pesquisa e Extensão Campus Três Lagoas; Luciene da Silva Santos Bomfim,

Diretora de Gestão de Moradia Estudantil; Marcelo de Oliveira, Diretor de

Extensão; Mirélly de Oliveira Costa, Diretor de Ensino, Pesquisa e Extensão do

Campus Jardim; Nátalli Macedo Rodrigues Falleiros, Diretora de Ensino, Pesquisa

e Extensão Campus Dourados; Paulo Francis Florencio Dutra, Diretor de Educação

Básica; Ubirajara Cecílio Garcia, Diretor do Centro de Referência em Tecnologias

Educacionais e Educação a Distância; Wagner Antoniassi, Diretor de Ensino,

Pesquisa e Extensão Campus Naviraí; Wanderson da Silva Batista, Diretor de

Ensino, Pesquisa e Extensão Campus Corumbá; Aloisio Henrique Pereira de

Souza, Docente do Eixo Tecnológico Produção Alimentícia; André Suehiro

Matsumoto, Docente da área de Linguagens, Códigos e suas Tecnologias; Danilo

Adriano Mikucki, Docente do Eixo Tecnológico Informação e Comunicação;

Fabiana Aparecida Rodrigues, Docente da área de Ciências da Natureza e suas

Tecnologias; Fábio Yoshimi Wada, Docente do Eixo Tecnológico de Recursos

Naturais; Fernando da Silva, Discente de Graduação; Geovano Moreira Chaves,

Docente da área de Ciências Humanas e suas Tecnologias; Ivilaine Pereira

Delguingaro, Docente da área de Gestão (Administração, Administração Rural e

Economia); Jonas Leite Costa, Docente do Eixo Tecnológico de Infraestrutura;

Leandro de Souza Lima, Técnico-Administrativo Nível E (Pedagogos ou Técnicos

em Assuntos Educacionais); Marcos Rubens Alves da Silva, Técnico-Administrativo

Nível E (Exceto Técnico em Assuntos Educacionais e Pedagogos); Rozana



Carvalho Pereira, Docente do Eixo Tecnológico Gestão e Negócios. I. Abertura. O

presidente verificou o quórum regimental para início da reunião, tendo sido

computado a presença de trinta e um conselheiros, o que permitiu a instalação

dos trabalhos. II. Expediente. 1. Justificativas de ausências: O presidente

justificou as ausências dos seguintes membros: Marco Hiroshi Naka, Pró-Reitor de

Pesquisa, Inovação e Pós-graduação; Airton José Vinholi Júnior, Pró-Reitor de

Extensão; Giane Aparecida Moura da Silva, Diretora de Graduação; Mateus

Nishiyama Akayama; Discente de curso Técnico. 2. Informes da Presidência.

Delmir apresentou o calendário de reuniões ordinárias do Conselho de Ensino,

Pesquisa e Extensão, e colocou para apreciação dos conselheiros. Todos os

membros foram favoráveis ao calendário apresentado, sendo assim aprovado. II -

Ordem do dia. 1. Apresentação, discussão e votação de processos de

Projetos Pedagógicos de Curso (PPC). 1.1 Processo nº 23347.012952.2019-79 -

Reestruturação do PPC Técnico em Eletrotécnica - Integrado - Campus Três

Lagoas. Relatoria: Elton Paiva Valiente. O relator apresentou o relato,

manifestando-se favorável à aprovação, desde que atendidas ou justificadas as

observações elencadas no item 4. Aprovado por unanimidade de votos nos termos

do relator. 1 . 2 Processo nº 23347.012909.2019-11 -  Reestruturação do PPC

Técnico em Agricultura- Integrado - Campus Naviraí. Relatoria: Denis Santiago da

Costa. O relator apresentou o relato, manifestando-se favorável à aprovação,

desde que atendidas ou justificadas as observações elencadas no item 4.

Aprovado por unanimidade de votos nos termos do relator. 1 . 3 Processo

nº 23347.012920.2019-73 - Projeto Pedagógico do Curso Técnico em Manutenção

e Suporte em Informática - Integrado - Proeja - Campus Naviraí. Relatoria: Nátalli

Macedo Rodrigues Falleiros. A relatora apresentou o relato, manifestando-se

favorável à aprovação, desde que atendidas ou justificadas as observações

elencadas no item 4. Aprovado por unanimidade de votos nos termos da relatora.

1.4 Processo nº 23347.014753.2019-03 - Projeto Pedagógico do Curso Técnico em

Administração - Proeja - Integrado - Campus Três Lagoas . Relatoria: Wagner

Antoniassi. O relator apresentou o relato, manifestando-se favorável à aprovação,

desde que atendidas ou justificadas as observações elencadas no item 4.

Aprovado por unanimidade de votos nos termos do relator. 1.5 Processo

n º 23347.001845.2019-15 - Projeto Pedagógico do Curso de Formação Inicial e

Continuada em Ajustador Mecânico - Campus Campo Grande. Relatoria: Leandro

de Souza Lima. O relator apresentou o relato, indicando que o processo baixe em

diligência para que as observações elencadas no item 4 sejam atendidas. Os

conselheiros acompanharam por unanimidade a decisão do relator. 1.6 Processo

n º 23347.018871.2019-82- Reestruturação do Projeto Pedagógico do Curso

Técnico em Informática para Internet - Subsequente - Campus Naviraí.

Relatoria: Nátalli Macedo Rodrigues Falleiros. A relatora apresentou o relato,

manifestando-se favorável à aprovação, desde que atendidas ou justificadas as

observações elencadas no item 4. Aprovado por unanimidade de votos nos termos

da relatora. 1.7 Processo nº 23347.018564.2019-00 - Reestruturação do Projeto

Pedagógico do Curso Técnico em Agricultura - Subsequente - Campus Naviraí.

Relatoria: Denis Santiago da Costa. O relator apresentou o relato, manifestando-se

favorável à aprovação, desde que atendidas ou justificadas as observações

elencadas no item 4. Aprovado por unanimidade de votos nos termos do relator. 2.



Apresentação, discussão e votação de Projetos Pedagógicos de Cursos de

Pós-Graduação. 2.1 Processo nº 23347.018745.2019-28 - Projeto Pedagógico do

Curso de Pós-Graduação lato sensu em Educação Sanitária e Comunicação em

Defesa Agropecuária - Campus Nova Andradina. Relatoria: Ana Lúcia Cabral. A

relatora apresentou o relato, manifestando-se favorável à aprovação, desde que

atendidas ou justificadas as observações elencadas no item 4. Aprovado por

unanimidade de votos nos termos da relatora. 3. Apresentação, discussão e

votação de Regulamentos. 3.1 Processo nº 23347.019498.2019-87 -

Informações nos Diplomas dos Cursos de Pós-Graduação Stricto Sensu. Relatoria:

Katia Regina Ovando Moraes. A relatora apresentou o relato, manifestando-se

favorável à aprovação, desde que atendidas ou justificadas as observações

elencadas no item 4. Aprovado por unanimidade de votos nos termos da relatora.

Comunicação dos membros. Leandro questionou se as matérias apreciadas pelo

Coepe são revisadas textualmente, pelo setor competente, antes de entrar na

pauta do conselho. Delmir informou que a instituição possui apenas dois revisores,

com carga horária reduzida, sendo assim apenas os regulamentos e diretrizes são

submetidos à revisão. Com relação aos Projetos Pedagógicos, a recomendação é

que sejam submetidos à revisão de docentes da área de Letras nos campi. IV.

Encerramento. Nada mais havendo a tratar, o Presidente deu por encerrada a

reunião às nove horas e quarenta e cinco minutos.




	Documento assinado eletronicamente por:

